

驻村帮扶纾民困

——白城市长李明伟驻村帮扶侧记

城市晚报白城讯 “市长就住在咱们村，帮我们脱贫致富来了！”镇赉县嘎什根乡立新村的村民们笑逐颜开、奔走相告。4月的镇赉，春风拂面，暖意融融。4月17日，白城市长李明伟来到了位于镇赉县东北85公里的嘎什根乡立新村，开展“三帮扶一推动”驻村活动。在整整一个星期的时间里，李明伟走访贫困户、踏查扶贫项目、召开现场会；他弯下腰、撸起袖子参加劳动，走进农家院，与基层群众话家常；他关切地了解贫困群众的生活冷暖，认真记下基层干部的意见和建议，为脱贫攻坚思索和谋划……

听民声 知民意 纾民困

想解决群众的困难，就要知道群众的想法，想知道群众的想法，就要听群众的声音。一进立新村，李明伟顾不上舟车劳顿，立即开始走访贫困户。

45岁的三星贫困户官玉山，因为突发严重肺病而无法从事重体力劳动，长年吃药，花费较高，从而致贫。李明伟了解到，今年，官玉山家在市、县、乡帮扶单位的共同努力下，获得了多项帮扶措施，预计2017年总收入可以达到4500元。官玉山的妻子高淑莲握着李明伟的手，感动得泪流满面，她感谢市长的关怀和帮助，更感激党和政府的扶贫政策，并且有信心照顾好丈夫，在各部门的帮扶下，通过自己的努力过上幸福生活。

在因残致贫的贫困户郑永波家，李明伟了解到，郑永波家目前已经享受到了中低产田改造、庭院经济、光伏项目等多项帮扶。一家人全年总收入预计可达到11640元，此外，郑永波全家还参与了镇赉县医疗二次保险，实现了医疗兜底救助。在与郑永波的交谈中，李明伟建议他学习电脑技术，掌握电子商务知识，通过电商平台推销农副产品，在党和政府的帮助下，尽快脱贫致富。

李明伟还先后走访了商建全、官玉清、李江、王连刚、魏海良、张学武、陈国玉、张代田等贫困户。深入了解每一户的致贫原因，具体问题具体分析，帮助贫困户谋划脱贫致富之路。

抓产业 增收促脱贫

踏查项目、摸排家底、谋划发展，李明伟几乎走遍了立新村的每一个角落，他还到木耳产业园的大棚里与村民一起挂菌袋，在蔬菜大棚里与村民一起栽秧苗……

产业和项目是脱贫的基础，自从李明伟包保立新村脱贫工作以来，经过细致的调查和精心的谋划，立新村目前正按照先脱贫、再致富、奔小康、建美丽乡村“四步走”的思路，突出产业发展、政策扶持、科技支撑3类项目。其中，泵站建设及中低产水田改造项目、棚膜经济产业园项目、稻田养鱼示范田项目、木耳产业园项目、围墙和广场建设项目已经建设完成。目前正在建设中的还有“柴改电”项目、中低产田改造项目、光伏发电项目、自来水网改造项目、美丽乡村项目也即将实施。



已完成的泵站建设及中低产水田改造项目，覆盖了全村农户，解决了400公顷田间工程不配套的问题，平均每公顷水田增产2000公斤，户均增收2000元。还有占地2万平方米的棚膜经济产业园项目，已建设大棚28栋，全村60户贫困户全部入社，今年预计户均分红733元。

在稻田养鱼示范田项目中，已经为60户贫困户发放43万尾鱼苗，预计户均增收1000元。此外，立新村木耳产业园项目的建设目前也已经初具规模，一期工程已经建成木耳栽培大棚8栋，围栏400米，打电机井2眼。项目投产后，每年可生产木耳1000公斤，全村贫困户预计每人每年可分红1000元。

随着扶贫产业项目的蓬勃发展，李明伟提出，除了要依靠项目增加农民收入之外，还要壮大集体经济，进行基础设施建设，解决群众的难题，更好地为村民服务，实现农村经济可持续发展，确保脱贫攻坚的成果。

议民生 谋发展 奔小康

要真扶贫、扶真贫，必须精心谋划，注重实效。在立新村的小会议室内，一场由李明伟和乡村干部、贫困户代表参加的座谈会正在进行着。会议场面之热烈超乎想象。李明伟提出了一个要求：这次

的座谈会主要就是让大家反映扶贫工作中所遇到的困难和出现的问题。会议室内立刻沸腾了起来，你一言、我一语，大家敞开心扉，说起了心里话。

农村群众首先聊到了医疗扶贫救助问题。在立新村，医疗扶贫救助优惠政策早已开始落实，但贫困群众反映还很大，关键的问题就是信息的不对称，导致了許多村民不了解医疗扶贫政策，所以有病不敢看、不敢治。对此，李明伟指出，要加强对医疗救助政策的宣传，尤其是包保扶贫的干部，要深入了解医疗救助政策，某类疾病要到哪里去看，享受怎样的报销比例，哪些常用药是可以报销的，都应该清楚。只有这样才能真正解决医疗救助上的“最后一公里”问题。

李明伟要求各级包保干部，要明确职责，在工作中根据不同分工各有侧重，还要建立定期会商机制，充分利用人力资源。此外，在帮扶贫困户、落实各项帮扶措施上，要充分做好贫困群众的思想工作，以扎实的工作作风取得群众的信任。

4月22日，为期一周的“三帮扶一推动”驻村活动告一段落，立新村的村民们与李明伟依依惜别。几天以来，他们与这位平易近人、和蔼可亲的市长建立了深厚的感情，对白城市委、市政府的脱贫攻坚工作更是充满了信心。

/ 记者 张风 报道 段卫军 摄

白城市公安局洮北分局履职尽责 农民忙春耕 民警保安全



城市晚报白城讯 入春以来，白城市公安局洮北分局采取加强安全防范宣传、排查化解矛盾纠纷、强化治安巡逻防控、严打涉农违法犯罪等有效措施，强力筑牢农村治安稳定防线，为全区广大农户春耕生产提供了有力保障。

推进警力前移。全局投入120名警力压到保春耕生产第一线，局领导亲自带头包保定责，最大限度保障春耕生产任务顺利完成。他们还充分发挥农村警务室前沿作用，将巡控力量重心下放到村屯。强化驻村民警的警务工作职能，配强治安巡防队员，稳固群防群治组织机构，民警带领巡防治安员深入田间地头大力宣传防假、防盗、防骗及防火等基本常识，坚决防止假种子、假化肥、假农药等有害物资流入农民手中，严厉打击坑农害农等违法行为。

排查化解矛盾。民警进村入户排查影响春耕生产的突出矛盾。强化信息收集，对不稳定因素早发现、早控制、早处置，做到小矛盾不出村，大问题不出乡。对于因占地纠纷、抢水浇灌等引发的实际问题，积极采取应对措施。农村派出所与110报警服务平台加强联系，强化指挥调度和信息研判功能，保证一旦发生矛盾纠纷，能快速出警，有效处警。3月18日，洮北区金祥乡某村民李某因承包土地价格问题与同村于某发生摩擦，恰逢民警走访排查。在详尽了解事情原委后，民警联系并会同村领导对两人进行了调解处理，有效避免了一场因土地纠纷引起的矛盾升级。3月初以来，该局排查各类矛盾纠纷50余件。

加强治安巡防。针对春耕生产期间，因家中无人看管、容易发生入室盗窃案件的实际情况，该局以农村派出所连同群防组织构建的“专群防控网”进行有效防范。在人防方面，他们充分调动联防组织和巡防队员的工作积极性，广泛开展“十户联防”工作。在物防方面，大力提倡“固体防范”等有效措施，在易受侵害并且较薄弱部位强化安装防盗锁、防盗链、防护网和铁护栏等防范器材；在技防方面，进一步强化视频监控体系建设，选择重要场所和重点部位监控系统接入派出所实行并网共享使用。目前，洮北分局辖区农村监控探头累计达700余处，重点区域覆盖面达80%以上。

强化联合整治。紧密联系并取得当地乡镇党委、政府大力支持和帮助，由政府主要领导出面参与，帮助解决治安防控工作中遇到的实际问题。全面落实社会治安综合治理措施，动员组织各方力量，对社会治安齐抓共管，做到组织、人员、装备、奖励四落实，推进农村群防群治队伍建设，保证保障村村联防，不留死角。积极联合农业、工商、质监等部门整治农村生产市场，切实维护广大农牧民群众的切身利益。

/ 姜立峰 张琢 报道 摄

白城市平价商店和农贸市场主要副食品价格

2017年4月25日

单位:元/500g

商品名称	规格等级	平价商店						农贸市场		市场平均价格
		欧亚超市	天和超市	明客多超市	大润发超市	中智超市	小崔超市	瑞光市场	吉鹤市场	
大米	普通大米	2.30	2.00	2.28	2.20	2.19	2.30	2.30	2.30	2.30
精粉	50斤袋装	2.10	2.00	1.75	1.60	1.99	2.13	2.20	2.20	2.13
豆油	桶装5L	43.90	47.00	45.90	32.00	45.90	44.90	50.00	50.00	47.84
猪肉	后臀	13.50	13.50	12.98	11.50	9.99	13.50	14.00	14.00	13.54
牛肉	去骨后腿肉	27.50	25.90	26.80	-	27.5	27.50	26.00	27.00	27.50
羊肉	-	-	22.90	26.00	-	24.59	26.30	25.00	25.00	26.39
鸡蛋	新鲜完整	1.99	2.57	2.57	2.20	2.29	1.99	2.50	2.50	2.57
活鲤鱼	1斤左右	7.50	5.99	7.83	6.90	6.50	6.99	9.00	8.50	7.83
青椒	新鲜一级	1.88	1.99	2.96	2.59	2.29	2.29	2.50	3.50	2.96
豆角	架豆王	4.48	4.99	5.84	4.98	4.99	4.79	5.00	6.00	5.84
西红柿	新鲜一级	3.00	2.49	3.03	2.99	1.99	2.59	3.00	3.00	3.03
茄子	不同季节市场	1.58	1.99	2.19	1.88	1.99	0.99	1.50	2.50	2.19
水黄瓜	主流品种	1.88	1.49	2.17	1.59	1.69	1.29	2.00	2.00	2.17
芹菜	新鲜一级	0.88	0.99	1.73	1.28	1.19	0.99	1.50	2.00	1.73
蒜薹	新鲜一级	3.38	1.99	5.69	2.99	5.65	1.99	3.50	4.00	5.69
土豆	新鲜一级	1.90	1.94	1.94	1.94	1.69	1.59	1.50	1.50	1.94
甘蓝	新鲜一级	0.88	0.99	1.50	0.99	0.99	0.39	1.50	1.50	1.50
大白菜	新鲜一级	0.48	0.89	1.07	0.88	0.79	0.79	1.00	1.00	1.07
洋葱	新鲜一级	1.28	1.59	1.70	1.68	1.49	1.69	1.50	1.50	1.70
韭菜	新鲜一级	1.58	1.99	2.49	1.98	1.99	2.49	2.00	2.50	2.49

备注：“-”代表无货或缺货

白城市价格监测中心 白城市商务信息中心 提供

小村庄的变化

城市晚报白城讯 春天的白城生机勃勃，在通榆县兴隆山镇交格庙村，来了一群城里人，他们就是白城市扶贫办、白城日报社和通榆县委包保交格庙村的干部们。他们驻村对贫困户开展帮扶工作，着力帮助研究启动庭院经济、帮助推广“合作社+贫困户”“龙头企业+贫困户”两种模式和帮助推动教育、医疗精准扶贫政策落实，助力脱贫攻坚工作。

干部们走家入户，对全村278户贫困户进行了逐一摸排走访，用脚步丈量着每一寸土地。“家里脱贫项目推进得怎么样？”“现在收入有多少？”“身体怎么样？”干部们把身子沉下去，体察民情，详细询问贫困户的致贫原因、脱贫项目和家庭生活等情况。

放眼望去，交格庙村的田间地头到处都是驻村干部忙碌的身影，有的在帮助贫困户联系产业项目，有的在给村民宣传有关医疗扶贫政策信息。他们在这里吃，在这里住，为贫困户早日脱贫贡献着自己的力量。

据了解，在市委、市政府的正确领导下，在市扶贫办、白城日报社和通榆县的共同帮扶下，一年来，交格庙村发生了巨大的变化，建立了养羊合作社，易地搬迁工作全面推进，村级图书室得到充实，交格庙村农副产品销售网站已经建立……美丽富裕的蓝图正在这个小村庄中逐渐变为现实。/ 记者 李政孚 报道